

НАША КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 108 (3082)

СРЕДА, 31 мая 1967 года

Цена 2 коп.

ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ БЕРЕГИТЕ СВОЕ БУДУЩЕЕ!



Милый, прекрасный ребенок! Кем будешь ты? Ученым, летчиком? А может, инженером или космонавтом? Ясно одно, кем бы ты ни пожелал стать, ты будешь им. Потому что живешь в стране, где все лучшее отдается детям. Не случайно известный английский писатель на вопрос, есть ли в России привилегированные классы, ответил: «Да, есть. Это — дети». Им — все привилегии, вся забота, внимание и любовь.

Политика советского государства по отношению к детям хорошо видна в судьбе подрастающего поколения нашего города. Малыш, смотрящий сегодня с первой страницы нашей газеты, — один из тысяч маленьких ангарчан. Для таких, как он, каждое утро открываются двери 94 детских учреждений. Только в этом году ангарские дети получат 4 новых школы. Поликлиники, новый корпус лечебного объединения, Дворец пионеров и музыкальная школа, комфортабельные пионерские лагеря — все это им, представителям привилегированного класса.

Никогда, даже в самые трудные минуты, в нашей стране не забывали о детях. Вспомним 1941-й год. Когда 22 июня фашистские танки, сбив пограничные заставы, вероломно ворвались на нашу землю, первым грузом, который отправляли в далекий тыл, были дети. Это был самый сверхсрочный груз и ему повсюду давали зеленую улицу.

Взрослый мог голодать, но для ребенка изымались последние запасы продовольствия. Взрослый мог замерзнуть, но на ребенка натягивались все лохмотья. Врага

убивали, но его ребенка — няюкда. Так поступали все честные люди. Так старались они сберечь свое будущее. И сбергли...

Спасем по-прежнему живут сверстники советских детей в капиталистических странах. Вот что рассказывает очевидец, побывавший в странах Африки: «...У ребенка совершенно седые волосы, взгляд слабоумного, шеи в изломе и смертельно бледны. Это признаки страшной болезни ашиоркор, которую конголезцы называют «бвака». Это страшный бич, порожденный голодом. В Конго в провинции Киву живут 30 тысяч детей болыа ашиоркор. В одной лишь деревне Канжолы из 856 детей умерло в 1964 году от этой болезни 466».

А война во Вьетнаме? Каждый день газетные столбцы сообщают о новых зверствах американцев, сбрасывающих свой смертоносный груз на мирные деревни, разрушая жилье, школы, сжигая рисовые поля. Тысячи погибших и искалеченных детей — на совести американских летчиков. Но я не истинные виновники смерти детей. В ответе за судьбу детей — империалистические монополии, вудине захватническую политику, полноту угнетения слабого спльных.

Сегодня солдаты снова закрывают черные тучи. Новую войну хотят навязать миру монополии. Но этого не хотят взрослые. Этого не хотят и дети. Вот почему 1 июня, в Международный день защиты детей, люди еще тише сплачивают свои рыды, еще громче говорят: нет — войне!

НОВЫЙ ЗАВОД

Выступая на торжественном собрании, посвященном Дню химика, главный инженер нефтехимического комбината П. С. Лымарь сообщил о том, что в Ангарске будет построен гигант бытовой химии — завод товаров народного потребления. Что же это будет за предприятие?

Как известно, сейчас производством товаров бытовой химии занимаются два цеха при заводе полукоксования, их продукция — различные стиральные порошки, паста, чернила и т. д. — пользуется большим спросом не только у сибиряков. И все же для полного удовлетворения спроса продукции не хватает. Вот и решено при нефтехимическом комбинате построить новый мощный завод.

Он разместится на пустыре в 13-м районе. Его корпуса займут территорию почти в 3 гектара. Завод будет выдавать ежегодно продукции на 20 миллионов рублей, что в пять раз больше, чем выдают нынче два цеха при заводе полукоксования. Завод будет производить только в год около пяти тысяч тонн жидких моющих средств.

Здесь же будет налажено производство различных препаратов для уничтожения насекомых в аэрозольных упаковках, минеральных удобрений для садоводства, различных лаков для мебели, клея, растворителей и многих других видов продукции.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЛЕНИНГРАД. На Невском машиностроительном заводе имени В. И. Ленина завершается наладка «семейства» лавуновых камер, в которых создаются условия для разложения, как и на границе с коксом, — 0,5 миллиметра ртутного столба. Подобный вакуум сталелитейщики считают идеальным для выпуска сверхчистых металлов.

МАГАДАН. Полтора килограмма весит золотой самородок, найденный на прииске имени Горького комсомольско-молодежной бригадой Леонида Рубцова. Удача выпала и на долю горняка прииска «Гитимека» Бориса Осалова. Поднятый им самородок весит 856 граммов.

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Газопровод в село Нижних Нерасовки начал прокладывать коллектив треста Свхалинспецнефтестрой. Газ будет поступать с промысла Охи. В дома нижних голубее топливо придет к 50-летию Советского государства.

СТРОЙКАМ СВЕРХ ПЛАНА

В прошлое воскресенье Ангарский цементный завод завершил пятимесячную программу. До конца месяца завод выдает сверх плана 7 тысяч тонн цемента.

Хорошо справился коллектив с планом отгрузки. Он выполнен был еще 25 мая. А за пять оставшихся дней завод отгрузит дополнительно цемента около 12 тысяч.

План по валовой продукции выполнен 28 мая. До 1 июня будет выпущено дополнительно продукции на 105 тысяч рублей.

ВЕСТИ С ПУСКОВЫХ: КАРБАМИД НЕТ НАПРЯЖЕНИЯ

Новые мощности карбамида должны быть сдали под пуско-наладочные работы в августе, с тем резервом времени, чтобы эксплуатационники к 7 ноября получили первую партию готовой продукции. Это юбилейные обязательства строителей.

Чтобы выполнить их с честью, надо уже сейчас не покладая рук ежедневно достигать заданного места, наращивать темпы. Но положение на строительной площадке трудное. Темпы заданного для ставят под сомнение современные ввод комплекса.

До сих пор не поставлено большое количество оборудования, трубопровода и материалов. Так, нет еще, от которых зависит обмотка компрессоров в цехе 11-02. Здесь заканчивается отделка помещений, а работы компрессоров вместо конца мая откладывается на середину июня. В результате отскальзывается вся сдacha цеха.

Монтажникам Востокамонтажа предстоит большой объем по обмотке оборудования трубными сборками. Из-за собственных планов поставка они на сегодня не получили ни оловя сборки, а надо обмотать немалых 12 ств.

Давно готов под монтаж склад готовой продукции, но МСУ-42 не начинает по своей нерасоводительности монтаж перегружаемой — не хватает людей. На пло-

щадке завято всего 42 монтажника, а надо вдвое больше.

Ведется обвязка и изоляция колонны синтеза, подъем которых был намечен на май, но задерживается по вине МСУ-3, строители опоздали с фундаментами под металлообустройку аппарата. Это не единственное опоздание МСУ-3. Четвертый участок до сих пор не сдacha фундаменты под стояки астады ряда 5, что сдерживает монтаж межцеховых коммуникаций. Первый участок задерживает остекление цеха переработки и сдacha слез под фундаментами.

Это и неумудрено, в МСУ-3 больше чем-либо не завдеет людей. На объектах первой очереди — сдacha готовой продукции, градуировочной башне и цехе переработки — притягиваются работы не ведутся, занято все-го 15 плотников и 7 монтажников. А по строительной готовности эти головные объекты комплекса сдать, вовремя.

Нехватка людей связывается и в МСУ-4, которые опаздывают с вводом в цех инженерных сетей, и в шестом темпах работ электромонтажников МСУ-72.

Для ввода комплекса карбамида в срок необходима хороша организационная напряженная работа в все смены, а сегодня строители и монтажники не могут полностью укомплектовывать даже одну,

Б. ВИСЛИН.

ЗАЯВЛЕНИЕ У ТАНА

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь ООН У Тан объявил, что в соответствии с просьбой правительства ОАР он отдал распоряжение о немедленной эвакуации с египетской территории канадского контингента войск ООН.

Объявления Арабская Республика потребовала, чтобы канадский контингент войск ООН был в течение 48 часов выведен с египетской территории ввиду враждебной позиции правительства Канады в отношении ОАР.

НАРАЩИВАЮТ СИЛЫ

ЛОНДОН. Газеты сообщают о послыше Англией новых военных кораблей в Средиземное море. В этом районе будет сосредоточено четыре английских фрегата, авианосец и другие корабли.

В Англию отдал приказ, отменяющий выходные дни многим офицерам военно-воздушных сил и предписывающий им круглосуточно находиться на своих базах.

ПРОТИВ АМЕРИКАНСКИХ БАЗ

ТОКИО. Более 30 тысяч человек собрались в городе Сувайана, чтобы заявить протест против действий американской полиции. На митинге была принята декларация протеста против американской агрессии во Вьетнаме, против расширения военно-воздушной базы Тактикава, за ликвидацию американских баз на японской земле.

КОНФЕРЕНЦИЯ НЕГРОВ

НЬЮ-ЙОРК. В негритяском квартале Лос-Анджелеса—Vottse — закончилась конференция, на которой обсуждались проблемы условий жизни в гетто.

Участники конференции говорили о продолжающейся в стране жестокой расовой дискриминации.

ВСТРЕЧА В ПЛИМУТЕ

ЛОНДОН. Торжественный прием устроил в английскому порту Плимут 65-летию мореплавателю Ф. Чичестеру, совершившему в одиночку на борту небольшой яхты кругосветное путешествие. Его яхта вошла в порт в сопровождении целой армады судов, прогулочных лодок и катеров.

НОВЫЙ ГАЗОПРОВОД

ПРИРОДНЫЙ газ Сибиря пойдет в центральные и западные районы Советского Союза по магистральным газопроводам протяженностью в 20 тысяч километров. Строителям предстоит преодолеть 2.000 километров болот, 1.400 километров зоны ветхой мерзлоты.

Инженеры еще не пришли в единому мнению, удаваться ли в районах вечной мерзлоты трубы и земля или сделать эту часть газопровода наземной. Они также выясняют, как поведет себя газ при очень низких температурах. На многие вопросы им покажет ответить малый экспериментальный газопровод, который уже строится в сибирском Заполярье. Автоматизированная система газопроводов возлежит начало на севере Томской области, где особенно велики запасы газа. К числу богатейших относится Пурейское (Губунское) месторождение, ресурсы которого оцениваются в 800—700 миллиардов кубических метров.

НЕ ПОСТУПАТЬСЯ ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬЮ

Все хлопоты о производстве могут оказаться безрезультатными, пустыми, без отдачи, если хвататься за мелочи, забывая о главном. А главное в делах партийных — люди, кадры, их подбор и воспитание. Если все звенья предприятия будут возглавлять люди способные, энергичные, инициативные, то парторганизация может считать, что она успешно овладела главной частью искусства партийного руководства.

Несколько дней назад на первом городском слете бригад и ударников коммунистического труда делегат электромеханического завода т. Бугаков сказал, что на их предприятии каждый третий борется за звание ударника коммунистического труда. Выходит, три человека (а это уже коллектив) имеют одного такого, по которому можно равнять свой шаг. И захотелось побывать на электромеханическом, познакомиться с людьми, с делами партийной организации, с коммунистами, которые ведут за собой коллектив.

Оговорюсь сразу. Считаю, что даже в самом плохом есть крупный хороший и положительный. А в самом наилучшем уживаются недостатки. Я не выискивала плохое и не переоценивала ценности на электромеханическом заводе. Просто рассказываю о том, что увидела и услышала и к какому пришла заключению.

Завод выполняет план. Значит, все в порядке. Так считают всегда. В целом-то, доля правды в этом есть. Ведь выполнение государственных планов и заданий

наиглавнейшее, что требуется от коллективов предприятий. Но мы подошли к такой стадии социального строительства, когда стало необходимо смотреть на выполнение плана с иных позиций: как он выполняется, какими путями, как работал каждый трудящийся коллектива — в полную ли силу того, что он может, иная за него делал его товарищи.

На отчетно-выборном партийном собрании завода, состоявшемся в октябре прошлого года, как водится, говорили о социальном за год. Жизнь есть жизнь: в ней было хорошее и плохое. Так и отмечали коммунисты. Но некоторые выступления насторожили. Вот хотя бы одно из таких. Тов. Суконкин, плотник-упаковщик цеха № 8, сказал тогда: «Много видел рабочих мест, но такого положения, как здесь, нигде не встречал. Пьют прямо на работе. Обращались к парторгу цеха, но он это дело занял. Дисциплина на низком уровне. Мастер мало уделяет внимания воспитанию рабочих. Собраний нет, пятиминутки тоже. Начальник на большом расстоянии от нас. Я подсказываю, что надо менять положение, но на мои замечания не обращаю внимания. Казанов (мастер — Т. В.) борьбу с пьянкой не ведет, присписывает дни тем, кто прогуливает и пьянствует. А меня даже упрекнули, чтобы «за бутылки» не докладывал».

О выпивках в рабочее время я прогулкам говорили и другие выступающие. В частности, отмети-

ли даже, что не брезгают этим и руководители среднего звена.

Насторожили эти выступления не только потому, что такие безобразные факты бывают на предприятии. Дело в том, что в решении собрания их как-то обошли. Когда в феврале коммунисты обсуждали постановление ЦК КПСС «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек», коммунисты тт. Биюга, Рыбак, Мамруков, Матушкин вновь подняли вопрос о том, что на предприятии продолжают прогулы, выпивки, опоздания. Следовало ожидать, что уж теперь-то парторго особю поговорит о чрезвычайных происшествиях, а то и вынесет вопрос на собрание, остро и принципиально обсудит создавшееся положение и примет конкретные меры, чтобы восполнить пробелы в воспитательной работе. Но этого не случилось.

Было бы неправильным говорить, что парторганизация завода, коммунисты не играют роли в воспитании коллектива. Вот хотя бы коммунист Б. П. Попков. На каждом предприятии есть своя радиогазета. Здесь она имеется, и ее руководит умный, влюбленный в свое дело человек — Б. П. Попков. «Электрон» — такое название носит радиогазета — уже три года, и он заслуженно пользуется авторитетом.

Одни из лучших на заводе — прогулкам говорили и другие выступающие. В частности, отмети-

Это не так уж много для коллектива в 200 человек. Но эти семеро поставили воспитательную работу так, что в цехе считается чрезвычайным происшествием опоздание на работу.

Есть и еще немало положительных примеров. И может быть, скажет иной, что отдельные нарушения

дисциплины не делают погоды. Да, конечно. Электромеханический завод — одно из старейших предприятий города с уже сложившимся коллективом, довольно-таки крепким и способным на большие свершения. Вот почему кажутся тем более удивительными прогулы, случаи пьянства, которые продолжают здесь и по сей день. Не буду голословной. 23 и 24 мая на участке цеха №8, где мастером т. Рыбак, 8 человек вышли на работу пьяными. Когда Рыбак отстранил их от работы, один из рабочих, некий Евсеев, начал угрожать мастеру расправой. Надо сказать, что т. Рыбак мастером стал всего три недели назад, а до него был Казанов, о «делах» которого и говорил еще на отчетно-выборном собрании семь месяцев назад т. Суконкин.

Еще раз повторю, парторганизация занимается воспитанием трудящихся. Но методы порой бывают более, чем странные. Наверно, совсем не нужно было секретарю парторго т. Хорошеву приходить на вахту (было такое однажды) с карандашом в руках и самому отмечать опоздавших. А вот обратить внимание на то, что некоторые руководители цехов, участков, бригад укрывают прогульщиков, как это было у Казанова, надо было. И потребовало с них наведения порядка нужно было в первую очередь.

А разве это здоровая обстановка, когда люди только в узком кругу ведут разговоры о справедливости, выступают правдоискателями? Не назвав своих фа-

милий, они я мне говорили, что вот то-то и то-то у них не так и не этак, а когда им было предложено сказать правду-матку администрации, они заявили: «Нет уж, увольте. Вам-то что — пришла и ушла. А нам тут работать. Да и, собственно, что изменится?»

Вот уж довод: «А что изменится?»

Как будто с разоблачением нечестного человека, выводом его на чистую воду, сразу исчезнет все зло на земле. Но ведь от того, что человек вскрыт это зло на своем маленьком пятнышке, в своей маленькой общественной ячейке, и начинается отсчет успехов на большом участке, начинается установление порядка. Вот об этом надо подумать парторго завода, всей парторганизации и каждому коммунисту. Потому что кто, как не коммунисты, должны в первую очередь видеть просчеты и помогать устранять их, должны видеть тех людей, которые прычутся за очень удобную присказку: «Нам что — мы люди маленькие». Такого чаше всего не обвиняешь ни в чем плохом. Он и нормы выполняет, и в семье у него лады. А вот прямота, непримиримость и принципиальность коммунистов к недостаткам, нарушениям дисциплины сделали бы свое дело, научили говорить об этом людей «маленьких». И это был бы заметный шаг в воспитании коллектива.

Конечно, воспитание человека — дело не легкое и главное — не кампанией. Если партийное бюро будет относиться к сигналам от коммунистов цеховых парторганизаций более внимательно, чем прежде, направлять их инициативу, творчество, помогать им советом, да и само энергичнее и покруче возьмется за устранение недостатков в воспитании трудящихся, результаты не замедлят сказаться.

Т. ВИНОГРАДОВА.

НЕСЕРЬЕЗНЫЙ ПОДХОД

АНГАРСКИЙ мясоперерабатывающий завод в летнее время вынужден работать с колес: сырье, которое привозится, тут же идет в переработку. Это происходит потому, что емкостей холодильника для хранения мясородуктов очень мало.

Было принято решение строить на заводе холодильник. Изготовить проектное задание и рабочие чертежи, переработать и привязать типовую проект холодильника взялся Гипроаппарат. Для этого был заключен в октябре 1965 года договор. Но проектирование институтом конкретно не занимался, очевидно, считая этот объект мелочью.

В 1965 и 1966 годах было проведено не менее двух десятков совещаний на различном уровне, проводились многочисленные встречи и консультации. И вот с большими потугами проектное задание было получено в конце декабря 1966 года, то есть через 15 месяцев.

В октябре 1966 года был подписан договор на выполнение

рабочих чертежей, и вдруг в январе 1967 года институт ставит завод в известность, что рабочие чертежи он делать не может, так как министерство не включило эту работу в план 1967 года. Только в марте был урегулирован вопрос и подписан новый договор.

Хочу подчеркнуть, что оплата за проектирование нами производилась даже авансом, и представители завода и Иркутского управления мясной промышленности шли всегда навстречу. Но получение проектного задания явилось не самым трудным и главным. Задание не прошло экспертизу из-за плохого качества и возвращено с массой замечаний на доделку, хотя стоимость работ оплачена полностью.

К договору от 26 октября 1966 года приложен график исполнения документации, в котором рабочие чертежи и сметы по ним должны были полностью выданы

заводу 25 апреля 1967 года. Затем институт назвал другие более поздние сроки.

В начале мая по нашей просьбе директор института Подгузов С. В. вновь собрал ответственных работников по уточнению сроков выдачи документации, и вновь сроки были отодвинуты на два и более месяца, теперь документацию институт собирается выдавать во втором полугодии.

Такое оттягивание сроков привело к тому, что строители ставят перед нами вопрос об исключении в 1967 году строительства холодильника из плана, опасаясь, и не без оснований, что документацию они получат в конце года, когда уже некогда будет строить.

Для того, чтобы завод смог получить в 1968 году емкости для хранения запасов сырья, что, естественно, скажется на улучшении качества и ассортимента продукции, руководству института необходимо срочно дать твердые задания по срокам отдела и ответственным лицам и принять все меры к тому, чтобы рабочие чертежи завод мог получить не позднее июня.

Ю. КОЗЛОВ,

директор Ангарского мясоперерабатывающего завода.

ЗАСЛУЖЕННАЯ ОЦЕНКА

На годовом техническом осмотре в гараже горзавхоз автомашин получила самую высокую оценку. Это большой успех, если учесть, что мы постоянно испытываем недостаток запчастей, имеем небудораженные мастерские, отсутствует мощный агрегат, а автомобиль насчитывается около 50.

Большая заслуга в успехе заведующего гаражом Зюлева и механика Делева. И, конечно, самих водителей, особенно техник члз Дуван Д. И., Иван А. И., Зенков П. А. Их автомобили — самые старые, в телескопе они проехали выше чем на «члзаче».

В подготовке и осмотру было проведено много мероприятий, направленных на улучшение технического обслуживания автомобилей. Проводились занятия по правилам движения и технике безопасности с приемом зачетов у всего личного состава, проводились совещания по обмену передовым опытом и другие. Это помогло улучшению обслуживания автомашин. Если в прошлом году, например, члзачи допускали дорожные происшествия, срывали технику из строя, то за пять мес-

цев этого года на одной полочке по вине водителя не произошло и значительно улучшилось обслуживание механизмов учреждений транспортом.

А какие замечательные люди трудятся в этом гараже! Вот водители, которых мы по праву называем ветеранами: Ржевский П. Г., Кошкин В. А., Самосадов Н. И., Шастина В., Селин Н. Ф., Попов В. И., Меньшиков Ю. И., Шелоданов А. Р., Ревтов В. И., Мирзоян И. А.

Нельзя не назвать имя диспетчера гаража Колпиков Анны Васильевны, чей скромный труд всегда является примером для коллектива.

Приближается 50-летие Октября; мне кажется, было бы целесообразным в честь юбилея объявить в гараже конкурс на лучший гараж, автохозяйство. И тогда, в честь 7 ноября, отметить и лучших коллегам и лучших шоферов. Кто должен организовать конкурс, а затруднительно сказать, но в гараже достаточно организаций, кто смог бы возглавить это дело.

В. ПОПОВ, шофер.

ЛЮБОВЬ БЕЗ ВЗАИМНОСТИ

ФЕЛЬЕТОН

ЖАРКИМ июньским летом прошлого года состоялась первая встреча двух заинтересованных друг в друге сторон — управления производственных предприятий и завода КВОНТ. Первая убедительно просила срочно изготовить по пять штук металлических опалубок для железобетонных труб диаметром 1000 и 1500 и 10 штук колес. Вторая, поскольку на заводе мало заказов, с распростертыми объятиями шла навстречу: все сделаем, все изготовим, давайте заказ!

Составили договор — «любобное» соглашение. Продисциплинировали, выдали в августе заказ, в сентябре — техдокументацию, весь металл, даже детали в токарной обработке привезли. Делайте, хорошие люди!

Стал ждать. Месяц прошел, два, три. В ноябре слух — изготовили будто бы формы. Взяло УПП по одной опалубке, головой покочало — качество не ахти! Попробовали провести опытный формовку — сплошной брак! Вернули на завод и акт о недоделках составили.

— Исправим, — заверили на заводе хорошие люди, — все сделаем.

Пришел декабрь. Пошла комиссия из УПП на завод — вся опалубка еще не изготовлена, в сделанной — те же дефекты. Снова акт яписали.

Опять товарищи с завода КВОНТ пообещали исправить дефекты и выполнить заказ. Прошел год, новый наступил.

В марте компетентная комиссия УПП вновь приехала опалубку смотреть — опять

из рук воп плохо сделано. В апреле к этой истории управления строительством подключилось, а толк все тот же.

И вдруг 14 апреля телеграмма с завода КВОНТ (из 7-го района на ул. К. Маркса) — «Всывылайте автомашину. Металлическая опалубка изготовлена». И соответственно подписи — Кельчевский, директор завода.

Образовались в УПП. Говорят, этот день праздничным объявили. Срочно послали автомашину, да, видно, недолго тешился народ. Изготовленной опалубки на заводе КВОНТ обнаружено не было, а все те же формы грешили все теми же, ни в какие рамки не укладывающимися дефектами. И снова акты комиссии, письма на завод и оттуда, зоанки...

Не выдержала одна из договаривающихся сторон в лице главного инженера УПП В. В. Степаненко, прибыла на завод. Зашла в кабинет к другой стороне — директору Кельчевскому и спросила:

— Так как же с нашим заказом?

А тот в амбицию ударился. — А так, — отрезал он раз и навсегда, — хотите — запирайте и доводите сами до ума. А мы не делаем и делать ничего не будем!

Вот, как говорится, и вся любовь. И никакие силы и инстанции не могут повлиять на это безответное чувство к безответственным товарищам с завода КВОНТ и заставить директора Кельчевского И. Л. выполнить свои же обязательства.

К. ЛУКАШОВА.



БАРАБАНЩИК

ПРИШЛО ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Дороги, которые мы выбираем...

На снимке: учащиеся 5 «Б» класса школы № 27 со своей пионервожатой Г. Гулиной у карты Иркутской области готовятся к новым походам. Фото И. АМОСОВА.

Выпуск 5 (38)

А П Р — ПИОНЕРСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Коммунистической партии, Советской Родины, символ чести и славы пионеров АПР. Высшим символом союза является красное дружное знамя. Салют — пионерское приветствие. Должность знаменосца считать почетной. Знаменосец не подлетит навскидку до тех пор, пока с него не снимут этой почетной обязанности. При утере знамени союз перестает существовать.

Членами Ангарской пионерской республики могут стать все желающие, признающие законы пионеров Советского Союза.

Все члены АПР носят на левом рукаве эмблему республики — горящий факел с буквами «АПР». Члены совета союза и члены городского штаба пионеров носят на эмблеме звездочки.

Лучшие союзы награждаются переходящими красными знаменами и грамотами, имена лучших пионеров и комсомольцев занесены в Книгу чести городской пионерской организации.

Все трудовые дела пионеров АПР посвящаются 50-летию Советской власти. А их будет немало: благоустройство кварталов, помощь колхозам и совхозам и т. д.

23 июня у членов АПР состоится городской карнавал. С 23 по 30 июня — военизированные игры на местности. Те, кто будет защищать честь союзов, примут участие в городской спартакиаде дворовых команд. И конечно, каждому союзу надо иметь свою футбольную команду. Ведь пройдут соревнования на приз «Кожаного мяча».

С. ШАЛОВАЛОВА, методист Дворца пионеров.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПУТЕШЕСТВИЮ

ЦЕНТРАЛЬНОЙ детской библиотеке им А. П. Гайдара висит стелд:

«Всем, всем, всем! Начинаем игру-путешествие по Иркутской области. Маршруты: Ангарск, Иркутск, Байкал, Усолье-Сибирское, Киренск».

14 апреля в путешествие отправилась еще одна группа читателей из пяти человек.

Четвертый год работает в библиотеке кружок «Юный путешественник». За это время ребята побывали во многих странах Латинской Америки, Азии и Европы, но основная цель кружковцев — изучение родного края. Во всех уголках нашей Родины нужны честные, волевые, образованные люди, но особенно в таких людях нуждается еще малосвоенная богатейшая Сибирь.

Работники библиотеки при помощи книг, которые написаны людьми, изучившими Сибирь, помогают ребятам лучше узнать и еще ярче полюбить свой край. Каждый путешественник должен продолжать большую работу: выбрать для себя маршрут, продумать план его выполнения, тщательно изучить район по литературе, сделать нужные выписки, вычертить карту, вести дневник путевых заметок.

По окончании путешествия составляются отчеты. А потом участники похода на встрече с читателями делают доклад об изученном.

Такая встреча после 36-дневного путешествия по нашей области состоялась 21 мая. Оля Туржинская «побывала» в Киренске и рассказала ребятам о прошлом и настоящем города и района. Сергея Горбунова — о памятниках старинной Иркутска. Сергея Ермакова — об Усолье-Сибирском. Лариса Балчугова очень интересно рассказала о первых шагах нашего родного Ангарска, о его будущем. Особенно увлекательным был доклад Андриши Талс. Он путешествовал по Байкалу и побывал в разных его уголках: на островах Ушканьих, на озерах Духовое и Лосиное, у залива Баргузин, встречался с байкальскими рыбаками, разговаривал с ними. Факты, цифры, историческое прошлое и настоящее Байкала заинтересовали всех ребят.

Участники игры внимательно прочитали и изучили книги Е. Бандо «Над картой области», В. Влояна «Киренск», В. Тычинина «Ангарск», Ламакина «Загадки Байкала», Н. Степанченко «Гордость наша Сибирь» и др.

Кружковцы узнали очень много полезных сведений, поделились своими знаниями с другими. Л. ДЕЙНЕКА, заведующая читальным залом.



ПО КОМСОМОЛЬСКИМ ПУТЕВКАМ

Под звуки оркестра стройная колонна пионеров подошла к Дворцу пионеров. И сразу же территория «возле» здания расцвела ребячьими белыми рубашками и блузками, красными галстуками. Это учащиеся школы № 5 пришли для проведения своего традиционного праздника «За честь школы!» В конце учебного года собираются вместе октябристы, пионеры и комсомольцы в рапортуют о своих делах за год.

Раздается четкая команда командира дружины, и в зал вох торжественные звуки марша вносят красное знамя. Лучший пионерский отряд «Спутник» — 6 «А» класс — получает право устно рапортовать о своих делах. Зачитывается приказ о награждении лучших отрядов и учащихся по смотру «Сняйте, ленинские звезды!» А потом слово предоставляется секретарю комсомольской организации Шекуровой Лене, которая вручает лучшим комсомольским путевки для работы на летних площадках при доукомплектовании. Под звуки оркестра Пернева Наташа, Булатова Таня, Тригунтер Таня, Шакурова Таня и другие получают первое ответственное задание. В заключение состоялся традиционный концерт учащихся. Лена КОНОВА, юнкор.

К ЧЕРНОМУ МОРЮ

Каждый год отправляются лучшие пионеры города в междугородные лагеря «Орленок» и Артек. Вот и в это лето семь пионеров Ангарска отлучились в Черное море. Пионер 7 «А» класса школы № 30 Степанов Саша, как победитель областного смотра по технико-моделированию, посылается от школьного технического кружка в Артек. А бывший командир отряда 6 «А» класса знаменосец школы № 14 Кола Годульни посед в «Орленок». Побывают в Артек председатель совета дружины школы № 31 шестиклассник Бурак Оля, член городского штаба пионеров активистка школы № 32 Бакаушова Вива и семиклассник из школы № 22 Игнатиев Сергей. От городского штаба пионеров в Артек посылается за активной работой Герасименко Сергей. Ромашова Валля из 7 «А» класса школы № 18 посед в «Орленок». Виза — отрядная вожаки в 3 «А» классе, член совета дружины, торгашки помощник в школьной библиотеке, пользуется авторитетом среди товарищей. — От штаба, — говорит Валля, — я получила задание — завлазить перекосом с табличками других городов и собрать камни для географического кружка. На алах ребята выдут в Черное море. Н. АГНЦЕВА, юнкор.

ПИОНЕРСКИЕ НОВОСТИ

Пионеры седьмых классов школы № 14 решили летом побывать в Обке и Бельске. Ребята привлекают эти исторические места, связанные с пребыванием там декабристов. Посетят они и примыслившие предприятия, расположенные по пути маршрута.

Посуд на озере Байкал пионеры 8 «Б» класса школы № 6. Этим поездкой премировали ребят совет дружины и школа за хорошую учебу и работу.

Ангарск — Хайта — такой маршрут выбрали пионеры 6 «Б» и 7 «Б» классов школы № 15. Ребята узнают ч семьдесят Амуровичах с заводом Арала, которые содлаан Фарфоровый завод в Хайте.

А пионеры 4 «Б» класса школы № 31 уже «пришли» во Иркутской области. Правда, по карте. Свой сбор они поставили изучению природных богатств родного края. В конце сбора ребята посмотрели увлекательный фильм «Читая книгу природы».



Эту девочку с большими мудрыми глазами часто можно видеть у стеллажей с книгами, посвященными В. И. Ленину, в городской детской библиотеке имени А. Гайдара. Оксана Окалита — ученица 2-го класса, самая примерная читательница библиотеки, в ее учетной карточке записано более ста прочитанных книг за пять месяцев этого года, и большинство из них — рассказы о Владимире Ильиче Ленине. На снимке: вы видите Оксану у стелды с книгами о В. И. Ленине. Фото И. АМОСОВА.

ХРУСТАЛЬНАЯ ПОЭЗИЯ ПИСАТЕЛЯ



ЕСТЬ ПИСАТЕЛИ, читаешь которых запомним. А после — забываешь, словно и не встречался с его героями, словно и не общался с его героями, словно и не общался с его героями, словно и не общался с его героями...

Константин Паустовский из тех писателей, художников слова, и истинники которых приобретают на протяжении долгого времени жизни, после скитаний по книжным морям «модных» литераторов, после пресыщения до оскомины словесных выкрутасов, нивых личностей...

«Нынешнее такое душевное уверенность, когда человек может сделать все. Он может почти мгновенно написать такие стихи, что потомки будут повторять их несколько столетий.

Он может увидеть и услышать волшебные вещи там, где их никто не замечает: серебряный пен в лунную ночь, звон воздуха, небо, покоем на старинную морскую карту. Он может придумать множество удивительных рассказов» (К. Паустовский).

Этой душевной уверенностью был

награжден Паустовский удивительно поэтично. Казалось бы, в его книгах простые люди, простая жизнь, обыденные и простые слова, но как, каким образом волшебники Паустовский «заманивает в ладони Мешеры, как соединяет слова, что они говорят, переживаются и надолго оставляют свой свет и память, а после казлого романа, рассказа, повести остается разрывающая сердце нежность?»

Начав свой путь в литературу с маленького гимназического этюда «На волне» (недавно опубликован заново на страницах «Литературной России»), Константин Паустовский уже шестидесяти пять лет не выпускает из рук перо, и каждый год приносит читателям книги или лучше зрелище: «Радный река», «Мешерская сторона», «Исаак Левитан», «Поручик Левинтов», рассказы о писателях, «Повесть о жизни», «Золотая роза».

Десять лет назад вышел его шеститомник. А вчера в Ангарске прошла подписка на новое (теперь уже восьмитомное) Собрание сочинений писателя, куда войдут три новых части «Повести о жизни», рассказы и очерки посещенных лет, частью опубликованные в периодике.

Лермонтов и Шевченко, Пушкин и Кипренский, Левитан и Чехов, Миллер и Грин — сотни исторических деятелей писал писатель. «Но все же больше всего я люблю писать о людях простых и безвестных — о ремесленниках, пастухах, паромщиках, лесных обозвниках, бабешниках, сторожках и деревенских детях — своих земляческих друзьях». И когда прочтешь его книги, полные чудной светлой печали, грусти, почувствуешь, как писатель, протаян, передает поэзию, щедро рассыпанную в мире вокруг нас. «Каждый

подлинный прозаик должен хорошо уметь поэзию и живопись. Особенно поэзию», — это слова самого Паустовского.

Поэзия на каждой странице его книг; «Словоза дрему он ощутил легкий, даже легчайший ветер на лице. Шершавая вошла в избу, оставая открытой скрипучую дверь, и ясный свет сиял за дверью, как сияла глубокая зима. И свежий вечер, огромная успокоительная свежесть, собиравшая весь холод разлинов, что журчит по стенам балама, прикоснулась к его лицу».

И в том, что писатель распускал всю свою поэзию, переполнявшую его сердце, читателями, — постоянный вехоходный успех его книг у советского народа, для которого пишет Константин Георгиевич.

В. МУТИН.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

«Дорогая редакция! Просим разъяснить, кто присваивает звания «Заслуженный мастер спорта СССР» и «Мастер спорта международного класса». Какого из этих званий выше?»

Ю. Алексеев, Ю. Кузьмин
Все звания присваивает Центральный совет союза спортивных обществ и организаций СССР. «Заслуженный мастер спорта СССР» — звание почетное и присваивается за показатели нормы мастера спорта на протяжении ряда лет.

Для комплектования сборных команд СССР по видам введено новое звание — «Мастер спорта международного класса». Это более высокие разрядные требования, приближенные к международному классу. Иркутскому спортсмену легкоатлету А. Курьяну присвоено такое звание.

ИГРЫ В ИЮНЕ

В ИЮНЯ: «Рыбак» — «Океан», «Шахтер» — «Торпедо», «Селега» — «СКА», «Амур» — «Ангара», «Старт» — «Ангара», «Шахтер» (К) — «Локомотив» (К), «Металлург» — «Пурей», «Нефтяник» — «Цементник», «Иртыш» — «Прогресс». 10 ИЮНЯ: «Рыбак» — «Селега», «Ангара» — «Океан», «Прогресс» — «Шахтер» (П), «СКА» — «Амур», «Ангара» — «Локомотив», «Пурей» — «Старт», «Металлург» — «Шахтер» (К), «Нефтяник» — «Иртыш», «Цементник» — «Торпедо». 11 ИЮНЯ: «Океан» — «Амур», «Ангара» — «Селега», «Торпедо» — «Прогресс», «СКА» — «Рыбак», «Старт» — «Металлург», «Локомотив» — «Пурей», «Шахтер» (К) — «Ангара», «Нефтяник» — «Шахтер» (П), «Иртыш» — «Цементник».

18 июня: «Океан» — «Селега», «Шахтер» (П) — «Иртыш», «Торпедо» — «Нефтяник», «СКА» — «Ангара», «Амур» — «Рыбак», «Старт» — «Локомотив», «Пурей» — «Шахтер» (К), «Металлург» — «Ангара», «Цементник» — «Прогресс». 22 ИЮНЯ: «Океан» — «СКА», «Ангара» — «Рыбак», «Шахтер» (П) — «Цементник», «Прогресс» — «Нефтяник», «Селега» — «Амур», «Ангара» — «Пурей», «Локомотив» — «Металлург», «Шахтер» (К) — «Старт», «Иртыш» — «Торпедо». 27 ИЮНЯ: «Океан» — «Ангара», «Рыбак» — «Старт», «Ангара» — «Пурей», «Шахтер» (П) — «СКА», «Торпедо» — «Селега», «Прогресс» — «Амур», «Нефтяник» — «Локомотив», «Цементник» — «Шахтер» (К), «Иртыш» — «Металлург».

ПЕРЕД БОЛЬШИМИ ГОНКАМИ

Каждую неделю по три дня подря ангарское шоссе становится гоночной трассой. Это тренируются велосипедисты спортклуба «Ангара». Они готовятся к предстоящим соревнованиям, которые будут проходить 8, 9 и 10 июня в Иркутске на первенство среди спортивных коллективов. А 17-18 июня начнутся соревнования в Ангарске в вчет спартакиады народов СССР.

— Всего в нашей группе 22 человека, — говорит тренер Александр Шаламов, — тренировки стараемся проводить в условиях, близких к условиям соревнований. Ежедневно наши велосипедисты прохаживают расстояние 70-80 километров. Сейчас трудно сказать, кто из них может показать хорошие результаты на предстоящих гонках. Но в надежде, что неплохо выступит мастер спорта Николай Ричалов, мастер спорта Клавдия Кузина, кандидаты в мастера спорта Виктор Ивасенко и Александр Колпаков.

В прошлые выходные велосипедисты Ангарска провели свой тренировочный день на шоссе «Ангара-Савватеевка».

НА СНИМКЕ: на трассе тренировки, А. ХАМЗИН.

Фото автора.



КИНО

«АНГАРА» — Леди Гамилтон. 16, 17, 30, 19, 20, 30. 1 июня — Национальный Чукокчи. 17, 30, 19, 20, 30.

«КОМСОМОЛЦ» — Смысловы Большая Медведица. 10, 11, 55, 13, 50, 15, 45, 17, 40, 19, 35, 21, 30. 1 июня — На перелете. 10, 11, 40, 13, 30, 15, 16, 40, 18, 20, 21, 40.

«ЮНОСТИ» — зал «Луч» — Выстрел. 10, 11, 40, 13, 20, 15, 16, 40, 18, 20, 21, 40 (удлиненный). «Дети цирка». Зал «Восход» — Во имя любви. 11, 20, 21. Для детей — Путь и Дружок. 10-20 Кинолекторий для родителей. 19, 1 июня — Зал «Луч» — Неуловимые мстители. 10, 11, 30, 13, 14, 30, 16, 17, 30, 19, 20, 30, 22.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Офицеры его величества. 17, 20, 1 июня — Ярость. 17, 19, 21.

КЛУБ пос. КИРОВА — Рыцарь без доспехов. 19, 15, 21, 1 июня — Леди Гамилтон. 19, 21.

«МИР» — Неуловимые мстители. 10, 11, 40, 13, 20, 15, 16, 40, 18, 20, 21, 40 (удлиненный). «Пелагическая разлука». 1 июня — Два билета на дневной сеанс. 10, 12, 11, 15, 18, 20, 22.

«ПОБЕДА» — 31 мая, 1 июня — В городе С. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПИОНЕР» — Камкаская пленница. 10, 11, 30, 13, 14, 30, 16, 17, 30, 19, 20, 30, 22. Майский зал — Полуночный посыл. 17, 19, 21, 1 июня — Два года над пропастью. 10, 11, 45, 13, 25, 15, 10, 16, 50, 18, 35, 20, 10, 22. Майский зал — Друг Горького — Андрия. 16, 19. Если бы не взаимности. 17, 20, 21, 45.

Дирекция Ангарской киносети требует шифр на автобус.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в июне работает с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин. по следующим часам:

СМИРНОВА М. Ф.	1
ЛЕРМОНОВ М. А.	2
ИВАНОВА И. О.	5
СВЯТОУРОВОВ В. Г.	6
ОВСЯНИКОВ В. Л.	7
МАКАРОВА С. В.	8
ХАВЕСКИН С. А.	9
РУДНИК М. П.	12
КЫЗЬМИН М. Г.	13
ЕФРЕМОВА Т. И.	14
БОЛДЫРЕВ А. Е.	15
ЗАМАШКОВА А. М.	16
САЗОНОВ Н. М.	19
ВЛАДИМИРОВИЧ Э. В.	20
БЕРЕЗОВСКИЙ И. Т.	21
БЕЛЕНОВА Л. К.	22
ИЛЬИН И. А.	23
МОНАСТЫРЕВА Л. С.	26
ТИХОНЕНКО А. П.	27
ГАНУШ И. А.	28
СОЛОДНИКОВ Л. А.	29
РЯЗАНЦЕВ П. М.	30

По понедельникам посетители принимают юристы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 мая, СРЕДА

19, 30 — Только информация.

19, 05 — Еженедельник «Старт».

19, 25 — Кинохроника.

19, 35 — «Мастер золотых роз». К 75-летию со дня рождения Константина Паустовского.

20, 10 — Телевизионная панорама.

20, 20 — «Чужие метели». Концерт.

20, 45 — Альберт Моралия «Римские рассказы». Телепередача Ленинградского студия.

21, 45 — Для вас, женщины «Клубок».

22, 15 — С 24-й телевизионной службы ТАСС.

КУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА

СЕМИНАР БИБЛИОТЕКАРЕЙ
Городской отдел культуры Ангарска 29 мая встретил участников областного семинара библиотекарей из Болдого, Тулуна, Зымы, Тайшета и других районов и городов области. Семинар продлится с 30 мая по 2 июня в здании городской библиотеки.

улучшения обслуживания детей библиотеками области» (М. Д. Покаянова), а также будут подведены итоги участия библиотек во Всесоюзном смотре, посвященном 50-летию Советской власти.

ЗА ЧЕСТЬ ОБЛАСТИ
На Всероссийский зо-

нальный конкурс бального танца в Хабаровск выехали четыре лучшие танцевальные пары: Р. Ф. Гусев, Е. С. Левина, В. Ф. Перфильев, Н. Л. Наумов, Н. Е. Аврамченко и др. Им предстоит выступать за честь области.

УЛЫБКУ УСТЬ-УДИНЦАМ
Агитбригада клуба «Комсомолец» под руководством Ю. Ю. Орешкова второй день выступает перед труженниками села Усть-Удинского района.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

точный, остановка «25-й поселок», проектная контора, телефон 97-08, (440)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Проектная контора треста Востокэнерго — реконструкция групп инженерно-техников.

Проезд автобусом «Автомобильная контора» — Юго-Восток.

Ремонтно-технические мастерские — мастеров по металлообработке и ремонту механизмов.

Обращаться по адресу: Ангарск, 25-й поселок (автобус «Автомобильная контора» — Юго-Восток), остановка «25-й поселок», телефон 35-74. (459)

Орс строительства — заведующих магазинами продовольственных товаров, продавцов продовольствия и кухонных работниц в столовые, учеников продавцов на 6-месячные курсы.

Обращаться: пос. Шеститысячник, отдел кадров орс, телефон 82-63. (435)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

молоде 15 лет. Вступительные экзамены не сдаются. Зачисленные на обучение обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и 3-разовым питанием. Общежитие не предоставляется.

К заявлению о приеме на обучение на имя директора училища прилагаются:

- Документ об образовании, свидетельство о рождении, характеристика из школы или с последнего места работы, три фотокарточки 3x4 и 3 фотокарточки 4x6 (с углом).
- Медицинскую комиссию проходят по направлению училища. Паспорт предъявляется лично.

Адрес: Ангарск, проспект Кирова, 38. (441)